

上午10:00主堂

主禮者：周主悅牧師

司禮者：李福仁長老

司琴者：林佳欣老師

【敬候上帝的話】

宣召詩.....	聆聽歌聲，安靜主前，敬拜上帝，與主相遇.....	婦女團契
宣召.....	哈該書二章7節.....	司禮者
聖詩.....	第159首.....	會眾
祈禱.....	感恩、讚美、認罪、懇求、主禱文.....	司禮暨會眾

【恭受上帝的話】

啓應.....	第25篇.....	司禮暨會眾
聖經.....	路得記二章1~23節.....	司禮者

(白話字302頁、台語漢字287頁、新標點和合本263頁)

信仰告白.....	尼西亞信經.....	司禮暨會眾
讚美.....		婦女團契
講道.....	有愛有出路.....	周主悅牧師
祈禱.....		周主悅牧師
聖詩.....	第274首.....	會眾
經文背誦.....	(24).....	(台)司會者、(華)蕭宇諾

【應答上帝的話】

奉獻詩.....	306B首第四節.....	會眾
----------	---------------	----

我的錢銀獻互祢，用出攏趁你旨意，
我的才情祢賞賜，甘願還祢做器具。阿們

報告與介紹.....		李文華執事
聖詩.....	第508首.....	會眾
祝禱.....		周主悅牧師
阿們頌.....	第522首.....	會眾
殿樂.....		司琴者

【差遣及祝福】

會務報告

主日禮拜	219名	17,820元
拜三禮拜	24名	3,120元
主日學	21名	150元
聖歌隊	21名	獻聲隊 暫停
少年團契	10名	青年團契 16名
夫婦團契	-	婦女團契 14名
松年團契	-	成人主日學 12/14名

聖工分擔

禮 拜 事 奉		
事工項目	本主日	下主日
值日長執	鄭道民	李文三
值日長執	李文華	曾守初
主日講道	周主悅	林家宏
主日司禮	李福仁	李榮修
主日報告	李文華	曾守初
主日司琴	林佳欣	阮士玲
主日領詩	吳比恩	張宏迪
主日獻詩	婦女團契	聖歌隊
金句背誦	蕭宇諾	-
週三講道	林家宏	林家宏
週三司禮	李福仁	鄭幸宜
週三司琴	張立	朱耕慧
招待人員	林春美	黃素霞
招待人員	薛美珍	謝秋美
音 控	曾祥哲	曾祥哲
視 訊	曾智偉	黃詩雅
愛餐主廚	李金蘭	林秀珍
服務單位	長老同工	執事同工
衛生管理	薛美珍	林春美

團契聚會消息

1. 成人主日學 11月15日(日) 早上8:30
(日) 中午12:00
主理：(早) 李福仁長老、李文三長老
(午) 張宏迪執事、曾守初執事
地點：二樓大會議室
2. 生命教育 11月17日(二) 下午1:00
主題：生命教育第八課
主理：各小組同工
地點：湖內國中
3. 行政同工會 11月19日(四) 上午9:00
主理：林家宏牧師
地點：行政辦公室
4. 父母成長班 11月21日(六) 下午2:00
內容：中英文查經、英文童書分享
主理：黃麗芳、張甚&王心貝(英文)
地點：圓桌會議室
5. 少年團契 11月21日(六) 晚上7:30
主題：團康
主理：張柏凱同學
地點：三樓大教室
6. 青年團契 11月21日(六) 晚上7:30
主題：聖誕佈置
主理：李逸倫會長
地點：主堂
7. 婦女團契 11月21日(六) 晚上7:30
主題：讚美操
主理：曾馨貞老師
地點：副堂
8. 聖歌隊 11月21日(六) 晚上8:30
指揮：張懿靜老師
司琴：鄭牧德同學
地點：副堂

和平關懷協會

上週聚會：37名

- ◎和平樂活站 11月18日(三) 上午8:30
主題：影片欣賞
主理：黃牧慈幹事
地點：副堂

本會消息

- 一、本主日（15日）是台灣神學院奉獻主日，上午禮拜中舉行交換講台，由阿蓮教會周主悅牧師前來主持禮拜；本會林家宏牧師前往阿蓮教會請安證道，請為行程代禱。
- 二、本主日（15日）下午1:00於大會議室召開明年度事工整合會議，請長執以及各單位、團契新舊任首長出席參加。
- 三、下主日（22日）上午禮拜中將舉行感恩節特別禮拜，禮拜中邀請會友以啓應方式回應上帝的愛，三篇啓應文本主日刊於週報第十頁以供預習，會中照常舉行特別奉獻，請以感恩的心將金錢恭敬奉獻於主面前。（紅包袋夾於週報中）
- 四、12月5日（六）上午9:00高中婦女事工部借本會主堂舉行聖誕感恩禮拜暨清唱劇（十架青雲），費用：200元（餘額團契補助），中餐於停車場辦桌，會內姊妹欲參加者請向黃素霞副會長報名，至11/29截止。
- 五、本會配合總會推廣新聖詩普及化，將於明年度一月份起，主日禮拜中皆改用新聖詩曲目，為鼓勵會友購買，於今年底前訂購者，優惠價：藍色白邊一本200元、黑色金邊一本300元（原價為400、480元），欲購買者請向行政幹事登記。

團契消息

- 一、主日學訂下主日（22日）中午12:00於一樓半教室召開「主日學及夏令營幹部會議」，邀請相關人員出席參加。
- 二、聖歌隊訂下主日（22日）下午2:00舉辦岡山半日遊（備晚餐），邀請隊員踴躍參加，有意願者請向張宏迪隊長報名，至11/15截止。
- 三、松年團契訂下主日（22日）下午2:00於圓桌會議室召開委員會，敬請全體委員出席參加，並請顧問列席參會。

教界消息

- 一、台中中會埔里教會訂11/22（下主日）下午3:00舉行設教130週年暨再開設68週年感恩禮拜，邀請兄姊蒞臨觀禮。

代禱事項

- 一、為成全聖徒，各司其職，建立基督的身體，成為健康活力的教會。
- 二、建立信徒主動禮拜、團契聚會、信仰造就、靈修見證分享的生活。
- 三、為教會身體欠安、心靈軟弱的兄姊，求主憐憫、醫治、康復。
- 四、為2016年教會各部、各團契事工計劃，經費預算，精確活絡事工。

本週金句24

台語：我倚佇(khiā tī) 門外拍門，聽見我的聲音來開的人，
我欲入去就近伊，來及伊食，伊亦及我食。(啓示錄3章20節)

白話語：Góa khiā tī m̄ng-gōa phah m̄ng, thiaⁿ-kiⁿ góa ê siaⁿ lâi khui ê lâng,
góa beh jip-khì chiū-kūn i, lâi kap i chiáh, i iáh kap góa chiáh. (KHÉ-SÌ -LIÓK 3:20)

華語：看哪，我站在門外叩門，若有聽見我聲音就開門的，
我要進到他那裡去，我與他，他與我一同坐席。(啓示錄3章20節)

奉獻報告

- 一、月定奉獻：共40,441元，合計15人。
甘寶玉3,000/曾聰輝5,000/阮俊傑3,000/徐錦雀2,000/謝俊傑3,000
林金全4,000/陳淑雲2,000/謝永信2,000/李福隆3,000/鄭嘉民3,000
洪秀華2,000/鄭道民5,000/蔡凌慧2,000/有志441/黃錦珠1,000
- 二、感謝奉獻：共21,000元，合計9人。
甘寶玉2,000/鄭幸媛3,000/李育德2,000/吳炳福遺族2,000/有志5,000
陳志強2,000/謝純娟2,000/陳昊禹1,000/劉信約2,000
- 三、麥比拉：共170,000元，合計1人。謝士瑩170,000
- 四、建築特獻：共11,500元，合計4人。
李耀農5,000/鄭幸媛3,000/鄭幸娜3,000/劉信約500
- 五、松年團契：共1,000元，合計1人。劉信約1,000
- 六、婦女團契：共2,500元，合計2人。吳炳福遺族2,000/劉信約500
- 七、夫婦團契：共500元，合計1人。劉信約500
- 八、主日學(兒童營)：共1,000元，合計1人。甘寶玉1,000
- 九、聖歌隊：共2,500元，合計2人。吳炳福遺族2,000/劉信約500

世界上最難捉摸的東西是什麼？空氣嗎？你看不見空氣，但你呼吸的時候就知道空氣是很實在的東西，不但實在，假如沒有空氣你就無法活下去，所以空氣不是最難捉摸的東西。你去音樂會，你看得見音樂嗎？當然看不見，但是你聽得見樂器奏出來的樂音，讓你聽得如癡如醉，因此聲音也不是不能捉摸的東西。那麼味道呢？味道更不是不能捉摸的東西。吃東西時你能看見味道嗎？當然看不見，但是把東西一吃下去，你就知道味道的好壞。這些只是一些例子而已。說起來，在我們的世界很多東西都可以捉摸得到的。如果我們的感官捉摸不到的東西，我們就靠各種不同的儀器可以捉摸到。

但有一樣東西令我們很難捉摸的，而且幾乎沒有辦法捉摸的，這個東西就是心，因為這個心難捉摸，所以詩篇裡的詩詞就有一種「人心的秘密」的存在與意義；亦因為人心的複雜，要解讀詩篇的詩人的心更加困難，他們不只是多愁善感，他們在社會上、政治上、世界上及歷史上發生的事情是很敏感的，因此，在詩篇裡的字裡行間考證，便是一個解密的工程。但在這一百五十篇的詩篇裡，除了少數的例外，其作者都不詳，連時代背景及宗教處境都要猜，猜得對不對，那就另外一回事了。

不過，在這樣的背景下，牧師體會出一件事：雖然詩篇的作者不詳，其時代背景以及宗教處境也不清楚，但詩人在詩篇裡掙扎的問題，面對的心理情結，我們是或多或少會共鳴的。牧師又發覺，也有許多詩人，不管是古代或現代，無論是東或西，都為同樣的問題掙扎著。因此，把詩

篇和其他的詩作並讀，可以讓我們更能了解詩篇的作者是什麼樣的一個人，他面對的問題是什麼？

一、月下獨酌

那麼詩篇第卅九篇的詩人，面對的是什麼問題？有什麼事使他心裡焦慮不安？他起伏不定的心情無意間流露在這首詩開頭的幾行詩句。他說：「我曾說，我要謹慎我的言行，免得我舌頭犯罪，惡人在我面前的時候，我要用嚼環勒住我的口。我默然無聲，連好話也不出口，我的愁苦就發動了。我的心在我裏面發熱，我默想的時候，火就燒起，我使用舌頭說話。」

（詩39:1-3）

這首詩篇的詩人有滿肚子的怨氣，但他不敢說出來。他心中有壓抑不住的焦慮，但他不敢把它發洩出來。他，如同我們台灣有一句話所說的，「只好把眼淚往肚子裡吞」。他愈這樣，心情愈痛苦，愈增加他的不安。他是這樣的孤獨無助！

要體會這首詩篇的詩人非常無奈的心情，讓我們來聽聽中國唐代的大詩人李白所作的一首詩，叫做「月下獨酌」：

花間一壺酒，獨酌無相親。舉杯邀明月，對影成三人。月既不解飲，影徒隨我身。暫伴月將影，行樂須及春。我歌月徘徊，我舞影零亂。醒時同交歡，醉後各分散。永結無情遊，相期邀雲漢。

這是失意的李白，是孤獨的李白。他在政治上受牽連，一度遭流放之苦。在異鄉舉目無親，只好在月影之下飲酒解愁。他那種孤苦零丁的情景、內心的痛苦，給人留下很深刻的印象。

詩篇第卅九篇的詩人說不定也是在政治上失意的一個人。也許他的仗義直言給

他的敵人有了把柄，在王面前被讒害而被放逐到偏鄉僻壤，飽嚙失意和孤獨痛苦。他發誓以後三緘其口不說話了。他說：「惡人在我面前的時候，我要用嚼環勒住我的口。我默然無聲，連好話也不出口，我的愁苦就發動了。」（詩39:1-2）

但是，他愈不說話，他的「愁苦就發動」（詩39:2）。他的處境與李白的處境幾乎沒有不同。倘若李白讀到這首詩篇，或者這首詩篇的詩人讀到李白的「月下獨酌」這首詩，他們一定會同病相憐的，並且會相對而說：時不我予也。

如果這是你，你會怎麼辦？有人背地裡說你的的是非，你是不是也會氣惱？如果有人在你的上司面前說你的壞話，讓你沒有辯解的機會，你要怎麼辦？別人陷害你，結果你成為眾矢之的，你如何去面對這樣的情景？也許你沒有別的办法，只好像詩篇第卅九篇的詩人「心裡發熱和火燒起來」或者你要學習李白「月下獨酌，舉杯邀明月」。

假使是耶穌呢？我們不要以為耶穌在他的人生中沒有孤獨過，在他的生涯中也沒有嚐過失意的滋味。從新約聖經福音書的有些記載，我們對耶穌對孤獨或失意並不陌生。耶穌受試探的故事便是一例（太4:1-10，路4:1-13）。他是獨自一個人悄悄地跑到荒野上去的，當時沒有他的門徒，也沒有群眾浩浩蕩蕩跟著他去。最後他被捕的那個晚上，在客西馬尼園也是獨自一個人向上帝禱告說：「我父啊，這杯若不能離開我，必要我喝，就願你的意旨成全。」（太26:42）這不是孤獨的耶穌嗎？幾乎是令人窒息的孤獨！

耶穌失意的經驗也一定很多。有人向他表示要跟隨他時，他是這樣回答的：「狐狸有洞，天空的飛鳥有窩，人子卻沒有枕頭的地方。」（太8:20）耶穌為什麼這

樣說呢？是要試試想跟隨他的人是否誠心誠意？他們是不是經得起困苦的考驗？也許是的。但是，說出這話的耶穌是不是無意間也吐露出他對無藏身之處的焦慮和不安？

耶穌有遭遇過更嚴重的事。有一次他回到故鄉拿撒勒，他的門徒也跟他去。這是不是衣錦還鄉？即使不是衣錦還鄉，耶穌一定暗自期望他的同鄉熱烈歡迎他的歸來。可是，事情並沒有照他所料想的。聽他在會堂裡教導之後，他的同鄉父老「厭棄他」（可6:3），他們竟「怒氣滿胸，就起來攆他出城，帶他到山崖，要把他推下去」（路4:29），使他差一點喪命。講這段故事的福音書作者沒有描述耶穌當時的心情。不過，我們可以想像，他一定又驚慌又激動。據馬可福音的作者，耶穌對他們說了一句話：「大凡先知，除了本地親屬本家之外，沒有不被人尊敬的。」

（可6:4）這是不是氣憤的話？是不是自我解嘲的話？氣憤也好、自我解嘲也好，總帶有一點失意的意思吧！

遇到這種情形，耶穌如何去面對呢？是不是要像中國唐代中國的失意詩人李白「對月獨酌」呢？從他所講的其他的話和所做的其他的事來推測，耶穌一定沒有這樣做。或者，他要像詩篇第卅九篇的詩人發誓，從此以後閉口不發一言？他也沒有這樣做。否則的話，耶穌在歷史上便變成一個沒沒無聞的人，沒有留下一點蛛絲馬跡，也不會成為二千多年來人類的心靈導師。相反地，他說了許多警世箴言，為上帝國奔命，直到死而後已。面對威脅和恐嚇，他一點不畏縮，反而加強他的使命感。他說：「今天明天我趕鬼治病，第三天我的事就成全了。」（路13:32）失意沒有使他消極，更沒有令他放棄他的使命。在這裡我們彷彿看到神聖不可侵犯的耶穌。

二、人生如幻影

一個人遭遇人生的挫折很容易對自己失去信心，對周遭的事物失去興趣，對上帝也起了疑心。從好的方向來說，也許這是看破世間、看破紅塵以後什麼不如意的事情，什麼挫折，都不會再讓你焦慮、不安。事實是不是這樣呢？對許多人來說，事情沒有這樣乾淨俐落的。你愈想看破世界，愈看不破，連晚上睡覺的時候，在夢中也念念不忘令你氣憤、失意或挫折的事。看破紅塵不是那麼輕而易舉的事情。世上的許多慘劇是不是因為一時看不開，永遠看不破而引起的？

詩篇第卅九篇的作者似乎也是一個看不開、看不破的人。他遭遇的人生挫折一定很大，使他失意的事情一定非常嚴重，不是可以輕易把它撇開的。他讓我們感覺到，他幾乎到了崩潰的邊緣，到了無法解救的地步。他向上帝哀訴說：

你使我的年日，窄如手掌；我一生的年數，在你面前，如同無人；各人最穩妥的時候，真是全然虛幻。世人行動實係幻影，他們忙亂，真是枉然；積蓄財寶，不知將來有誰收取。（詩39:5-6）

如果這是他的自語自語，也是無可厚非。我們在焦慮、不安的時候，也會說出這樣的話，但說了之後心裡會覺得輕鬆些。這種情感的發洩對恢復心裡平衡會有幫助的。

但是，這首詩篇的詩人是很認真的，他並不是說這些話抒懷一時的情緒而已。他甚至替上帝出主意說「我一生的年歲，在你面前，如同無人。」他這樣說就大錯特錯了。他怎麼知道上帝認為他一生的年歲如同無人呢？他這樣不是誤解了上帝，便是庸人自擾。他從哪裡得到這種想法？是不是他的失意太深刻，他的挫折太大，使他在上帝面前覺得很自卑？這不是太小

看了上帝嗎？上帝關心你，愛護你，並不是因為你有輝煌的成就，有過人的偉績。其實，你失意的時候，你孤單的時候，你遭遇到挫折的時候，上帝更加愛護你，關心你的。這才是上帝。如果上帝不這樣做，還是上帝嗎？如果只看一個人的豐功偉業，那麼上帝與世上的君王有什麼兩樣？

或許詩篇第卅九篇的詩人背負著深重的罪惡感，使得他在上帝面前抬不起頭來。他的宗教當局一定這樣教導他的。我們也不是在這種宗教教導中長大的嗎？在禮拜天的講道中，在佈道會上，講員不厭其煩地告訴你，你是罪大惡極的罪人，幸虧上帝藉著耶穌的寶血洗清你、饒恕你，否則你就註定下地獄，接受永遠的懲罰。起初你還蠻在乎的，以為你在上帝面前只有被懲罰之份。只是，聽多了，聽慣了，你也漫不經心地不以為意了。可是講道人或佈道家還是老調重彈，不管你打它當做耳邊風了。

想想看，上帝怎麼會把你一生的年歲如同無有呢？上帝絕不會這樣做的！為什麼？因為上帝是你生命的根源，你的生命與上帝的生命是息息相關的。每一個生命對上帝來說是寶貴的，是上帝所愛惜的。假使你一生的歲月在上帝眼中等於零，上帝不是白造了你嗎？上帝若這樣看待你的年歲，上帝不是跟你開玩笑嗎？跟你開這樣的玩笑的上帝，你和祂認真有什麼用呢？不！上帝不會跟你開這樣的玩笑的！上帝也不會跟任何一個人開這樣的玩笑的！開這樣的玩笑的上帝，或者這樣惡作劇的上帝，還是上帝嗎？這樣的上帝不是魔鬼嗎？

事實的真相是：不是上帝認為一生的年歲如同無有，而是你自己在失意中、在挫折中、在孤單中，以為你一生的年歲等於無有。這樣解讀這句話，是不是比較清

楚了？這句話是這首詩篇的詩人自憐的話。他看到的不是大慈大悲的上帝，而是被失意、挫折煎熬的可憐的自己。他不是中國唐代的詩人李白。假若他是李白的話，說不定他也會和「月下獨酌」的李白一樣：
我歌月徘徊，我舞影零亂。

李白聽到的，不是月亮的歌聲，而是自己的歌聲。他看到的，不是月亮的起舞，而是他自己的影子陪著自己起舞。

詩篇第卅九篇的詩人只看到自己失意的人生、挫折的一生，因此他感慨地說：「世人行動實係幻影，他們忙亂真是枉然」（詩39:6）。這兩句話聽起來好熟，好像在什麼地方聽過似的。對了，古代以色列人的一個過來人，他飽經世故、歷盡滄桑之後也說了類似這樣的話。他感慨地說：「人的勞碌都為口腹，心裏卻不知足。這樣看來，智慧人比愚昧人有甚麼長處呢？窮人在眾人面前知道如何行，有甚麼長處呢？眼睛所看的，比心裏妄的倒好，這也是虛空，也是補風。」（傳6:7-9）這位古時候的智者所說的，對我們看來太消極了一點，但也不無道理。這是整天勞碌而三餐不繼的人的真實寫照。那位智者似乎意猶未盡地說：「人一生虛度的日子，就如影兒經過，誰知道甚麼與他有益呢？誰能告訴他身後在日光之下有甚麼事呢？」（傳6:12）。好像影兒飛逝的人生，這不是詩篇第卅九篇的詩人所說的「人生如幻影」嗎？不是李白「月下獨酌」的孤單、失落的神態嗎？

這位古代的智者告訴我們的，到某一程度上，是現實社會的真相，是弱肉強食的世間實態。那麼，我們怎麼辦呢？人生如幻影，人生如影兒飛逝，一下子就不存在。這樣的人生值得我們去努力經營嗎？還不如「今朝有酒今朝醉，明日有愁明日當」？大家乾脆洗手不幹了。倘使這樣的

話，人生真的愈來愈空虛，人心愈來愈荒蕪，世界也就每況愈下了。

我們在前面已經提到過耶穌。倘若有理由採取這種消極的，空虛的人生觀的，就是耶穌。他以無比的愛去關心受到委屈的人，但他所遭遇的是有權有勢的人的憎恨。他為社會的不公不義打抱不平，可是遭遇到既得利益團體的強烈抵制。他對當時宗教界的病態苦口婆心地指摘，希望他們能改邪歸正，但他換來的是惡意中傷和恐嚇。在這種處境下他很可以撒手不管了，而跟詩篇第卅九篇的作者感慨說：「人生如影兒」，同古代以色列的智者一樣感傷說：「空虛，空虛，人生是空虛」。說不定他也會像中國詩人李白一樣，在月下獨酌，以酒解愁、解悶。

可是，耶穌都沒有這樣說，也沒有這樣做。他所說所做的完全不一樣。他說：「手扶著犁向後看的，不配進上帝的國」（路9:62）。耶穌是很積極的，是很認真的。他不因為風險大，就躲到避風港去。他也對他們的門徒這樣說：「要收的莊稼多，作工的人少。所以你們當求莊稼的主，打發工人出去收他的莊稼」（太9:37-38）。耶穌沒有因為收割的人太少，自己就放棄不做了，他反而鼓勵他的門徒出去找人來加入上帝國的行列。對耶穌來說，人生不是幻影，不是空虛，而是充滿上帝國的期許和興奮。耶穌這樣的人生不是值得我們追求的人生嗎！

週日主日學 幼稚班〈二樓圓桌會議室〉 & 幼幼班〈親子圖書室〉 上午10:00~11:00

國小班〈三樓主日學教室〉 上午8:45~09:00老師備課 9:00~9:40分班

【上課日期】11/15

【本週主題】合神心意的教會 第11課：使徒信經

【本週經文】創世記1章1節、約翰福音1章1，14節

【教學目標】認識《使徒信經》內容，明白「我信」的意義，並用真誠的心宣告：
我信上帝、我信耶穌基督、我信聖靈。

【本課金句】「信就是所望之事的實底，是未見之事的確據。」

～希伯來書11章1節

【家庭親子時光】《沒有看見就信的，有福了》

有一個十歲的孩子，他的祖母答應給他一本郵票簿，作為聖誕禮物。可是過了許久，祖母並沒有給他，也不再提起。每次孩子的同伴來看他的禮物時，他會把收到的禮物一件一件拿出來，並且加上一句話：「除了這些，還有一本祖母給我的郵票簿。」媽媽聽他說了好幾次，很是稀奇，於是問他：「你並沒有得到郵票簿，為什麼要對你的朋友這樣說呢？」孩子臉上起了詫異之色，回答說：「媽媽，祖母既然已經答應了，我就一定會得到。」

一個月過去了，郵票簿仍無著落。一天，媽媽要試試他的信心，就對他說：「孩子，我想祖母已經忘了他答應的事了。」沒想到孩子卻堅持說：「不，媽媽，她絕不會忘記的。」媽媽望著那深信的小臉，不知怎麼回答，過了一會兒，孩子主動說：「媽媽，我現在寫一封信去謝謝她的禮物，你覺得好嗎？」於是母子一起寫了一封感謝信寄給祖母。

不久，回信來了，裡面寫著：「我親愛的孫子，我沒有忘記要給你郵票簿，只是我還找不到適合的，等我找到適合你的，一定立刻寄給你。」孩子讀完信，興奮的對媽媽說：「媽媽，我不是告訴過你，祖母既答應了，就等於我已經得著了。」在孩子的心裡，從來沒有疑惑過，這就是「在無可指望的時候，因信仍有指望。」（羅馬書4章18節）孩子的故事光照了大人，我們對上帝的應許，是否真有這樣的信心呢？人們常要在上帝的應許上，需要先有眼見才願意相信，但主卻對那些多疑的人說：「那沒有看見就信的有福了。」（約翰福音20章29節）

♥ 親子分享 你是否也有過「沒有看見就相信」的經驗呢？和家人一起分享吧。

父母成長班 【主題】英文童書：Throw your tooth on the roof (4)、
中英讀經：箴言(8)、腓立比書(4:13-23)

【主理】中文查經：黃麗芳、英文領讀：張甚、王心貝

感恩節啓應文

長老教會宣教150週年

- 【啓】台灣福音150年
【應】上帝恩典高過天
- 【啓】一八六五醫師馬雅各
【應】離鄉背井來自英國
- 【啓】遠渡台灣深耕南部
【應】宣揚福音做前開路
- 【啓】一八七二馬偕博士
【應】來自加拿大宣教師
- 【啓】福音登陸北部淡水
【應】醫療傳道腳跡尚美
- 【啓】學習耶穌宣教真理
【應】委身台灣遍走鄉里
- 【啓】一南一北播種撒粒
【應】福音台灣自這開始

海埔教會設教105年

- 【啓】百多年前海埔地
【應】猴精在此得權勢
- 【啓】無人認識真上帝
【應】受盡苦楚最徹底
- 【啓】初信果子名楊鑑
【應】受盡欺負真苦慘
- 【啓】水桶打破真冷淡
【應】搬出海埔去台南
- 【啓】火燒荊薈重演地
【應】白天火燒信徒家
- 【啓】每人救火真拚勢
【應】總是攏無燒厝宅
- 【啓】信主確實有所靠
【應】妖靈邪神將此逃
- 【啓】蒙受天父大仁慈
【應】信徒暫得好境遇
- 【啓】海埔迄今百多歲
【應】脫離最難的苦杯
- 【啓】誠信熱心相提攜
【應】才有今日的教會
- 【啓】歷代傳道廿二任
【應】賜咱教會愈長大
- 【啓】代代為主盡使命
【應】相會天國才勸誨

※改編自鄭媽帶長老海埔教會70週年紀念歌詞

麥比拉園區

- 【啓】上帝賜福有夠多
【應】成就海埔咱教會
- 【啓】信徒一代又一代
【應】來來去去主安排
- 【啓】昔前歸土各所在
【應】後來聚集作伙來
- 【啓】一九七三買土地
【應】成做過往的厝宅
- 【啓】一個一個排整齊
【應】不分男女與大細
- 【啓】追思思念攏無間
【應】年節回鄉憶親人
- 【啓】歷盡四十的年冬
【應】埋葬故人用打桶
- 【啓】面臨時代的變遷
【應】處理方式著改變
- 【啓】善用土地的永恆
【應】完成墓地變公園
- 【啓】墓厝號名麥比拉
【應】紀念先人的腳跡
- 【啓】海埔教會麥比拉
【應】起造過程受攪吵
- 【啓】水攻火攻又牽亡
【應】無理取鬧黑白弄
- 【啓】黑函抗爭亂訴訟
【應】合法拗加無正常
- 【啓】感謝上帝施大恩
【應】使咱懇求得應允
- 【啓】堅固信心不免驚
【應】反敗為勝主來成
- 【啓】二〇一四來啓用
【應】感恩禮拜真隆重
- 【啓】飲水思源水流田
【應】感謝上帝與親人
- 【啓】上帝恩典真正大
【應】永遠讚美來感謝

※麥比拉由來記載於創世記廿三章

晚上08:00副堂 主禮者：林家宏牧師 司禮者：李福仁長老 司琴者：張立同學

【敬候上帝的話】

奏樂.....聆聽琴聲，安靜主前，敬拜上帝，與主相遇.....司琴者
 宣召.....哥林多前書二章4~5節.....司禮者
 聖詩.....第165首.....會眾
 祈禱.....感恩、讚美、認罪、懇求、主禱文.....司禮暨會眾

【恭受上帝的話】

聖經.....使徒行傳廿章23節.....司禮者
 (白話字第158頁、台語漢字第159頁、和合本第153頁)
 講道.....如何因應警戒的預言.....林家宏牧師
 祈禱.....林家宏牧師
 聖詩.....第175首.....會眾

【應答上帝的話】

代禱.....司禮暨會眾

1. 求主拔除教會中的爭權及濫用權柄，賜下相愛互信的屬靈氣氛。
2. 為家庭破除缺乏的靈，賜下節制、喜樂，活出分享、相愛的關係。
3. 為麥比拉生命園區一第三、四梯次土葬遷移與安放、行政推廣參與。
4. 為教會身體欠安、信仰軟弱的兄姊，求主憐憫、醫治、康復。
5. 祝福教會信徒關懷第一組第1小組家庭之子女：李福仁/李麗愉/曾平和/
 陳茂雄/莊彼列/莊昆南/莊永昌/莊披芳/莊陳明水/魏謙秀/莊世明

報告與介紹.....司禮者
 祝禱.....林家宏牧師
 阿們頌.....第522首.....會眾
 殿樂.....司琴者

【差遣及祝福】